

Деятельность Спецколлегии Верховного суда РСФСР

Шкаревский Денис Николаевич,
доцент кафедры теории и истории государства и права
Института государства и права
Сургутского государственного университета,
кандидат исторических наук
shkarden@mail.ru

Автор анализирует деятельность Специальной коллегии Верховного Суда РСФСР в течение 1934–1937 годов. По мнению автора, период становления деятельности Спецколлегии занял два года. Однако и в дальнейшем Спецколлегия Верховного суда РСФСР допускала много ошибок в своей работе. Среди них можно отметить: нарушение сроков рассмотрения дел, дача противоречивых указаний, ошибки при пересмотре дел и т.п.

Ключевые слова: юстиция СССР, специальная юстиция СССР, специальные коллегии.

Activities of the Special Collegium of the Supreme Court of the RSFSR

Shkarevskiy Denis N.
Senior Lecturer of the Department of Theory and History
of State and Law of the Institute of State and Law of the Surgut State University
PhD (History)

The author analyzes the activities of the Special Collegium of the Supreme Court of the RSFSR during 1934–1937. According to the author, the period of the formation of the activities of the Special Board took two years. However, in the future the Special Board of the Supreme Court of the RSFSR made many mistakes in its work. Among them are: violation of the terms of consideration of cases, giving conflicting instructions, errors in reviewing cases, etc.

Keywords: justice of the USSR, special justice of the USSR, special boards.